
(Provincia di Trento)

COMUNE DI CANAL SAN BOVO

COPIA

Verbale di deliberazione N. 15
del Consiglio comunale

Adunanza ORDINARIA di prima convocazione
Seduta pubblica

OGGETTO: Conferimento della cittadinanza onoraria del Comune di Canal 
San Bovo al Signor Cavagnoli Paolo.

L'anno DUEMILADICIASSETTE addì nove del mese di maggio, alle ore 20.30, nella sala 

delle riunioni, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Rattin Albert - Sindaco
2.  Angerer Ennio - Consigliere Comunale
3.  Cecco Denis - Consigliere Comunale
4.  Cemin Mariuccia - Consigliere Comunale
5.  Corona Andrea - Consigliere Comunale X
6.  Corona Clelia - Consigliere Comunale
7.  Fruet Mariapiera - Consigliere Comunale
8.  Loss Renato - Consigliere Comunale X
9.  Loss Walter - Consigliere Comunale
10.  Perotto Gaspare - Consigliere Comunale
11.  Rattin Giulia - Consigliere Comunale
12.  Stefani Giuseppe - Consigliere Comunale
13.  Venzo Zaira - Consigliere Comunale
14.  Zortea Alberto - Consigliere Comunale
15.  Zurlo Nicola - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signor Sperandio  Lino.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Rattin  Albert, nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO CHE; 

• Il Dott. Paolo Cavagnoli nato a Bolzano il 9 marzo 1937 e residente a Trento ha 
saputo instaurare e sviluppare intensi e proficui rapporti con l’intera Comunità 
del Vanoi 

• Lo stesso Paolo Cavagnoli, attualmente pensionato, è stato Direttore generale 
della Provincia Autonoma di Trento e primo assistente sociale della Provincia; 
fondatore e per quarant’anni Presidente dell’Associazione Provinciale per i 
Minori Onlus di cui oggi è Past President;  ha ricoperto, per molti anni, 
significativi  ruoli nella vita politica provinciale; è stato inoltre direttore di RTTR, e 
riveste vari ed importanti incarichi in associazioni di volontariato, seguendo con 
passione e dedizione complesse situazioni anche nei territori di Primiero e 
Vanoi. Testimonianza di una vita ispirata ai fondamentali valori umani della 
solidarietà, dell’amore e dell’aiuto del prossimo, specialmente dei più deboli e 
bisognosi. Oltre che di una decisa passione civica e politica. 

• Ha sempre dichiarato e dimostrato, con estrema sincerità, assiduo attaccamento 
a questo Comune dove si è fatto apprezzare per la sensibilità e la costanza con 
cui ha seguito negli anni numerose problematiche, non solo sociali o 
assistenziali ma anche intervenendo in vari rapporti istituzionali. 

• Il Dott. Paolo Cavagnoli in occasione dell’alluvione che colpì il nostro territorio 
nel novembre del 1966 si è particolarmente distinto per competenza e 
professionalità dirigendo per conto della Provincia Autonoma di Trento tutto il 
settore assistenziale, rimanendo nella nostra zona per oltre un mese. 

• osservato che in occasione del Cinquantesimo Anniversario dell’alluvione del 
1966 il Dott. Paolo Cavagnoli ha fatto emergere importanti ed uniche 
testimonianze storiche della tragedia che colpì il nostro Comune, anche 
attraverso una prestigiosa donazione di documentazione ed oggetti dell’epoca 
alla Biblioteca pubblica comunale, dimostrando  esemplare affezione ed 
interessamento verso la Comunità di Canal San Bovo e valorizzandone il 
patrimonio storico culturale. 

RITENUTO, quindi di Attestare Pubblicamente e con Atto Solenne la Riconoscenza 
e la Considerazione dell’Ente Pubblico, con la certezza di interpretare la Volontà 
dell’intera Popolazione, conferendo al Signor Paolo Cavagnoli la Cittadinanza Onoraria 
del Comune di Canal San Bovo; 

VISTO il T.U.LL.RR.O.C., approvato con D.P.REG.01/02/2005 n. 3/L; 

VISTO lo Statuto Comunale; 



ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa del 
presente atto, espresso dal Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 16 c. 6 della L.R. n. 
10/98 e rilevato che la presente non comporta impegno di spesa;  

CON VOTI favorevoli 13, astenuti 0, contrari 0, su n.0 Consiglieri presenti e votanti, 
per alzata di mano; 

 

d e l i b e r a 

 

1. Di conferire, per le motivazioni espresse in premessa, al Signor Paolo Cavagnoli 
nato a Trento il 9 marzo 1937, la Cittadinanza Onoraria del Comune di Canal 
San Bovo; 

 

2. Di dare atto che avverso il presente provvedimento possono essere esperiti: 
• ricorso giurisdizionale di fronte al T.R.G.A. di Trento ex articolo 2 lettera 

B) della L.1034/1971 entro 60 giorni; 
• ricorso straordinario al Presidente della Repubblica ex articolo 8 del 

D.P.R. 1199/1971 entro 120 giorni: 
• opposizione alla Giunta Comunale ex articolo 79 comma 5 del 

T.U.LL.RR.O.CC. 
 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Rattin  Albert

IL SINDACO

CERTIFICAZIONE ESECUTIVITA'

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Sperandio  Lino

Io sottoscritto  Segretario Comunale, certifico che copia del presente verbale viene pubblicata 
il giorno 11/05/2017 all'Albo pretorio e all'Albo informatico ove rimarrà esposta per 10 giorni 
consecutivi fino al giorno 21/05/2017.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
(Art. 79 D.P.Reg. 01.02.2005 nr. 3/L)

Canal San Bovo, lì 11/05/2017

La presente deliberazione è stata dichiarata, per l'urgenza, ai sensi dell’art. 79 comma 4 del 
T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 2005 n. 3/L, immediatamente 
eseguibile.

F.to Sperandio  Lino

IL SEGRETARIO COMUNALE

Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Canal San Bovo, lì 11/05/2017

Sperandio  Lino



(Parte integrante e sostanziale della delibera di Consiglio Comunale n. 15 del 09.05.2017)

Pareri resi in data 09.05.2017 ai sensi dell'art. 81 comma 1 del vigente T.U.LL.RR.O.C. approvato con 
DPReg. 1/02/2005 n. 3/L. Istruttoria relativa alla proposta di deliberazione di Consiglio comunale, 
avente ad oggetto:

Conferimento della cittadinanza onoraria del Comune di Canal San Bovo al Signor Cavagnoli 
Paolo.

PARERE DI REGOLARITA' TECNICO-AMMINISTRATIVA

Esaminata ed istruita la proposta di deliberazione in oggetto, si ritiene che la medesima sia conforme 
alla normativa tecnico-amministrativa che regola la materia, come richiesto dall'art. 81 comma 1 del 
vigente T.U.LL.RR.O.C. approvato con DPReg. 1/02/2005 n. 3/L.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to ( Lino Sperandio)

Canal San Bovo, 09/05/2017


